

李强在甘肃、青海地震灾区检查指导受灾群众过冬安置和灾后恢复重建等工作

新华社兰州12月23日电 中共中央政治局常委、国务院总理李强12月23日赴甘肃、青海地震灾区检查指导受灾群众过冬安置和灾后恢复重建等工作。他说,习近平总书记对受灾群众十分牵挂,我们要坚决贯彻落实总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力做好抗震救灾各项工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

李强先后来到甘肃省积石山县大河家镇大河村,陈家村、梅坡村和青海省民和县中川乡草滩村、美一村,实地察看受灾现场,走进安置点与受灾群众交流,向当地干部详细了解群众安置、物资保障、

板房搭建等方面的情况。李强向奋战在一线的救援和施工人员表示感谢,希望他们再接再厉、攻坚克难,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。李强指出,当前灾区夜间配发到安置点和群众手中,争分夺秒搭建板房,让眼下在帐篷中安顿的受灾群众尽快搬入,并扎实做好御寒保暖、食品安全、防火巡查等工作。抓紧对震区房屋进行评估,符合安全要求的可按照自愿原则引导群众有序返家居住,符合修缮条件的要抓紧修缮到位。全面推进各类设施特别是学校、医院等特殊场所修缮加固,消除安全隐患,确保安全复课复工复市。要提前做好开春后全面恢复重建规划,并与巩固拓展脱贫攻坚成果紧密

作出部署。他强调,确保受灾群众安全温暖过冬,是当前的重中之重。要与时间赛跑,把救灾物资和生活必需品第一时间配发到安置点和群众手中,争分夺秒搭建板房,让眼下在帐篷中安顿的受灾群众尽快搬入,并扎实做好御寒保暖、食品安全、防火巡查等工作。抓紧对震区房屋进行评估,符合安全要求的可按照自愿原则引导群众有序返家居住,符合修缮条件的要抓紧修缮到位。全面推进各类设施特别是学校、医院等特殊场所修缮加固,消除安全隐患,确保安全复课复工复市。要提前做好开春后全面恢复重建规划,并与巩固拓展脱贫攻坚成果紧密

结合起来,帮助灾区群众改善生产生活条件,防止发生规模性因灾返贫致贫。要全力做好伤员救治,强化医务人员配备、设备耗材保障,完善诊疗方案,尽最大努力抢救生命、减少伤残。备足常用药物,做好卫生防疫工作,及时提供心理疏导,确保灾区群众身心健康。要切实维护灾区社会稳定,及时有序发布救灾情况,积极回应社会关切,做好先进典型宣传,进一步鼓舞人心。各级干部要把群众工作进一步做实做细,及时了解受灾群众困难诉求,切实帮助解决实际问题,让他们充分感受到党和政府的温暖。

吴政隆参加上述活动。

我省积极推进缺陷消费品召回工作

本报讯(记者 朱丹) 今年以来,省市场监管局积极推进缺陷消费品召回工作,切实保障消费者安全。

省市场监管局依托云南省产品质量监督检验研究院,建立缺陷产品管理技术中心,加强召回技术专家团队建设,强化缺陷消费品信息收集研判,帮助企业主动实施缺陷产品召回,改进产品设计、生产工艺,从源头上防范消除产品质量安全隐患,防止由于缺陷消费品造成的事故和伤害,有力保护了消费者的合法权益和生命安全。

省市场监管局着力提升缺陷消费品伤害防范意识,2023年共组织开展缺陷消费品召回技术培训2期,培训基层市场监管部门和消费品设计、生产、销售及检验检测单位各类人员近300人,缺陷消费品发现、防范能力得到明显提高,加强产品伤害监测干预,联合省内3家医疗机构建立伤害监测哨点,采集分析缺陷消费品伤害信息1.2万余条。积极服务企业消除产品缺陷,主动服务和帮助昆明航塑有限公司等5家消费品生产企业主动实施缺陷产品召回5批次,涉及KN95防护口罩、纸杯、洗涤剂、聚乙烯吹塑桶等消费品数量9226件,召回批次、涉及产品种类均比往年有所增加。

下一步,省市场监管局将不断加强产品伤害监测干预和缺陷消费品信息收集研判能力建设,统筹推动缺陷消费品召回工作迈上新台阶。

上接一版《矗立云岭的时代丰碑》

星光灿烂,托举不凡。“我只是一个农民。”“我只是一名教师。”没有豪言壮语,只是将根深深扎进土地。他们站立的这片沃土,还有千千万万科技工作者把论文写在大地,一代又一代人民教师甘当人梯、蜡炬成灰,无法尽数的共产党员、人民群众在各自岗位默默奉献,执着追求。他们扎根的云岭大地,已是树木成林,势如参天。

精神之光定能熔铸永恒。从“苦熬不如苦干,等不是办法、干才有希望”的西畴精神,到“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,红土高原一脉相承、历久弥新,指引着我们完成了一次次共同的心灵书写,推动云南实现了从贫穷落后到全面小康的非凡历史跨越。

崇尚楷模才会产生楷模,争做楷模才能楷模辈出。只有不热土热与人民,云南以苦干实干、拼搏奋斗的姿态奋力争先、追赶跨越。

(三)

4000多公里边境线,与越南、老挝、缅甸接壤,云南是祖国西南安全稳定的屏障。建设好美丽家园,维护好民族团结,守护好神圣国土。2021年8月19日,习近平总书记给沧源县边境村老支书们的回信,激荡佤山、振奋云岭。

生于斯、长于斯,更懂得边疆安、边疆稳的特殊意义。

“再小的案件,如果处理不好,也会影响民族团结和社会稳定。”扎根边疆基层法院24年,这是鲍卫忠最为深刻的认识。沧源县与缅甸毗邻,汉族、佤族、傣族、彝族等20多个民族在这里世代守护着国土和家园。鲍卫忠深知他办理的不仅是案件,而且要通过一个个案件的办理守护法律的公平正义,促进边疆和谐稳定、民族团结进步。

“有地不敢种、有茶不敢采”,以老山为代表的云南边疆雷场被定义为“世界

云南发放10万余件衣被保障受灾困难群众温暖过冬



本报讯(记者 朱丹) 12月22日,省应急管理厅、国家粮食和物资储备局云南局、省粮食和物资储备局联合举行2023—2024年度省级冬春救助物资发放仪式,向全省各州市发放棉衣、棉被、毛毯等冬春救助物资105792套(件)。

省应急管理厅相关负责人介绍,2023年,全省多处遭受不同程度的干旱、洪涝、地质和地震灾害,部分地区重复受灾,给灾区群众生产生活造成严重影响。据统计,截至12月20日,

各类灾害造成全省16个州(市)125个县(市、区)724.33万人次不同程度受灾。

开展冬春救助工作,是党和政府保障和改善民生的重要举措,更是织密筑牢民生保障安全网的必然要求。党中央、国务院和省委、省政府十分关注和牵挂受灾困难群众,明确要求要细化措施,加大投入,确保受灾困难群众安全、温暖过冬,应急管理局、粮食和物资储备等相关部门提前部署,加强联动,推动救助有序衔接,采取

发放救助资金、救灾物资、走访慰问等方式,促进救助工作取得实效。

在应急管理部等相关部门的大力支持下,本次冬春救助物资发放工作由省应急管理厅会同省粮食和物资储备局共同组织,统筹调拨总价值约1250万元的棉被34341床、棉大衣23427件、衣服20149套、毛毯4698床及中央救灾物资棉衣7278件、棉被15899床等,共计105792套(件),用于保障全省各地受灾困难群众安全、温暖过冬。

扫雷难度最大的“雷场”。当了解到生活在雷区的村民10年间被炸3次的惨痛事件,杜富国在参加扫雷行动申请书中郑重写下:“这就是我的使命,一个声音告诉我:‘要去扫雷!’”

工作于斯、奋斗于斯,更懂得民族团结、和谐发展的特殊含义。

鲍卫忠奔波上万公里,用脚步解开群众心结,用心用情化解的650件“钉子案”“骨头案”,弥合了一道道因矛盾纠纷产生的裂痕,成为一堂堂生动的法治课,将法治的种子播撒在佤山大地。

迈入雷场的每一步都面临生死考验,都意味着付出甚至牺牲。3年时间,杜富国先后进入雷场1000余次,累计排除地雷和爆炸物2400余枚。危险来临的瞬间,他挺身而出,护住的是身后的战友,护住的是群众安全和边疆安宁。

鲍卫忠执法如山,以“冷面”维护法

律尊严,又以心换心用仁爱将司法的温度传递给每一位当事人。杜富国失明了,内心却充满阳光,他以南部战区《南陆之声》播音员的身份重回战位,他曾扫雷的麻栗坡县猛硐乡土地种上了“富国茶”“雷场果”,“生命禁区”成了边疆群众和安宁的幸福家园。

他们扎根边疆,在冷与热中书写

“执法如山、一心为民”的精神篇章,在“暗”与“明”中谱写着“你退后,让我来”的时代壮歌。只因他们心中,有着相同的深厚家国情怀。

参天之木,必有其根;怀山之水,必有其源。

“沧源解放”“班老回归”“班洪四大嫂”……沧源佤族群众身体里流淌着感恩、听党话、跟党走的红色血脉,印刻着“各族人民一家亲,九老九代不丢伴”的民族团结理念。对云南各族群众而言,家和国从来不是割裂的,他们统一在中华民族家国同构的叙事之中,融合于新时代构筑中国精神、中国价值、中国力量的实践里。

麻栗坡,这座位于滇南大山深处的

边城有着厚重而悠久的历史,英雄老山滋养了杜富国,老山精神感染着所有的守边人。行走在边境一线,“祖国”两个字是如此生动而具体,“为国守边”在云南从来不是抽象的演绎,而是具化在一步一步脚印的巡边路上,体现“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的价值选择里。

党的十八大以来,在以习近平同志

为核心的党中央坚强领导下,云南广大干部群众始终坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,完整、准确、

全面贯彻新发展理念,全面深化改革,

不断增强改革发展的动力和活力。当“苍洱

处处石榴红”“千锤百錾铸同心”等民族

团结品牌不断涌现,民族团结进步示范

区建设正大步向前;当亚洲象北上南归

的动人故事吸引全球目光,生态文明建

设排头兵推进的路途充满温暖;当中老

铁路穿山越岭驶往万象,面向南亚东南

亚辐射中心建设的脚步更加坚实。

省委因势而行、顺势而谋,科学制

定了“3815”战略发展目标,铺展开与全国

同步基本实现现代化的任务书、时间表、

路线图。各级党委、政府切实扛起使命,

以躬身而行的责任担当,奋力绘就更加

璀璨的新时代云岭新篇章。

今天,铭记楷模精神,云南握好“接

力棒”,牢记嘱托、不负使命,高扬奋斗风

帆,让信仰之光照亮伟大征程;

今天,致敬楷模精神,云南不驰于空

想、不骛于虚声,聚焦“3815”战略发展

目标,以更加昂扬的斗志、更为务实的举

措,推进作风革命效能革命,践行“三法

三化”,推动高质量跨越式发展不断取得

新突破,在谱写中国式现代化云南篇章

的新征程上迈出更为坚实的步伐。

今天,传承楷模精神,云南忠诚拥护

“两个确立”,坚决做到“两个维护”,主动服

务和融入国家发展战略,深入落实习近平

总书记考察云南重要讲话和重要指示批示

精神,努力建设为民族团结进步示范

区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南

亚辐射中心,在以中国式现代化推进强

国建设、民族复兴的征程上奋楫笃行!

华坪女子中学书声琅琅,许多人从

这里读出“少年何妨梦摘星”的理想与

豪情,也有人从这里汲取了慰藉人生、战胜

困难的温暖与坚韧;

独龙江乡不再遥远,澜沧县高枝坝

的“冬闲田”变成“致富田”……各族群众

将希望播进沃土,把幸福握在手中;

4000余公里的边境线上,军人、党

员干部、各族群众汇入兴边稳边固边的

伟大事业,300余个边境幸福村,如一颗颗璀璨的宝石镶嵌于祖国边陲。

时代精神,标注高地;楷模之光,辉

映4700万云岭儿女。

党的十八大以来,在以习近平同志

为核心的党中央坚强领导下,云南广

大干部群众始终坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,完整、准确、

全面贯彻新发展理念,全面深化改革,

不断增强改革发展的动力和活力。当“苍

洱处处石榴红”“千锤百錾铸同心”等民族

团结品牌不断涌现,民族团结进步示范

区建设正大步向前;当亚洲象北上南归

的动人故事吸引全球目光,生态文明建

设排头兵推进的路途充满温暖;当中老

铁路穿山越岭驶往万象,面向南亚东南

亚辐射中心建设的脚步更加坚实。

省委因势而行、顺势而谋,科学制

定了“3815”战略发展目标,铺展开与全国

同步基本实现现代化的任务书、时间表、

路线图。各级党委、政府切实扛起使命,

以躬身而行的责任担当,奋力绘就更加

璀璨的新时代云岭新篇章。

今天,铭记楷模精神,云南握好“接

力棒”,牢记嘱托、不负使命,高扬奋斗风

帆,让信仰之光照亮伟大征程;

今天,致敬楷模精神,云南不驰于空

想、不骛于虚声,聚焦“3815”战略发展

目标,以更加昂扬的斗志、更为务实的举

措,推进作风革命效能革命,践行“三法

三化”,推动高质量跨越式发展不断取得

新突破,在谱写中国式现代化云南篇章

的新征程上迈出更为坚实的步伐。

今天,传承楷模精神,云南忠诚拥护

“两个确立”,坚决做到“两个维护”,主动服

务和融入国家发展战略,深入落实习近平

总书记考察云南重要讲话和重要指示批示

精神,努力建设为民族团结进步示范

区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南

亚辐射中心,在以中国式现代化推进强